Задача 6
Для цикла поршневого двигателя внутреннего сгорания с подводом теплоты при υ - const определить параметры характерных для цикла точек, количества подведенной и отведенной теплоты, термический КПД цикла и его полезную работу (кДж).

Дано: Р1 = 0,15 МПа; t1 = 120 ℃; ε = 7; λ = 1,2; k = 1,4.

Решение
В соответствии с заданием газ имеет параметры воздуха 

Для воздуха 
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Так как воздух двух атомный газ


[image: image2.wmf]
[image: image3.wmf](

)

К

кг

кДж

C

C

p

p

×

=

=

=

/

005

,

1

96

,

28

1

,

29

m

m



[image: image4.wmf](

)

К

кг

кДж

R

C

C

p

v

×

=

-

=

-

=

/

718

,

0

287

,

0

005

,

1



[image: image5.wmf]4

,

1

718

,

0

005

,

1

=

=

=

v

p

C

C

k


[image: image6.jpg]T=const

5.1 HCXOILHBIE HAHHDBIE 1Jis1 PACIUHPEHHOI'O BAPIHAIITA 3AJIA'HY | s

é_l H3MeHeHHe HCXOZHOrO napamerpa
35 Hexonusilt mapametp e
Z 1 2 3 4 B
07 6L 06 500 600 700 800
10t °C 200 300 100 500
19 {@2—3, kHx/xr 800 900 OO0 1100 1200)
b G T 1D 16 17 18
38 e 14 16 18 20
S 300 400 500 600
3 |& 5 6 7 8 i)
30 |ps;, MIla 2,0 25 3.0 3.5 |
55 In 180 1 64] 2 3 I,
56100 1,5 20 200 30 3.4
&k . 16 17 1S 19 )
65 |p 1,25 1,5 2.0 2.8 20
70 1ga.—s, wIx/kr 500 600 700 800 9
71 |ps:, MIla 0,6 0,8 150 12 1,1
Z3elt °C 300 400 500 600 700
91 le 6 7 S 9 10
90 73 I 2 1,4 46 1§ .
Ga—3, KIu/kr 300 400 500 600) 700
o . 6 7 S 9 10
12 il 16 18 20
500 600 700 E00 900

DKAAIOlLEHT BOABI Yepe3 KOHJEHCATOp, eCaH WHPKY-
narpesaercsi Ha 10° C.

B Koopauunarax p—lguo; T—s; i—s 6¢3 yuera
TypOiite.

a NPHHATbL COIVIACHO HOMCpY Bapnamr 3a-




Цикл ДВС c подводом теплоты при постоянном объеме (Цикл Отто). 
. 
1.1. Определяем  параметры Р, V, Т для основных точек цикла:

а) для точки 1 дано pl=150000Па,  
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,  по уравнению состояния идеального газа находим удельный объем воздуха: 
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б) Для точки 2., 
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Из  уравнения для адиабатного процесса  1-2 находим температуру в точке 2 из уравнения  
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Давление из уравнения состояния идеального газа 
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в) Для точки 3   процесс 2-3 изохорный 
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Температура из уравнения состояния 
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г) Для точки 4 
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Из  уравнения для адиабатного процесса  3-4 находим температуру в точке 4 из уравнения  
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Данные сводим в таблицу 

	Характерные точки 
	p, Па
	v, м3/кг
	T, K

	1
	150000
	0,752
	393

	2
	
[image: image23.wmf]2287228


	
[image: image24.wmf]1074

,

0


	
[image: image25.wmf]9

,

855



	3
	
[image: image26.wmf]2744673


	
[image: image27.wmf]1074

,

0


	
[image: image28.wmf]1

,

1027



	4
	179966
	0,752
	
[image: image29.wmf]5

,

471




1.2 Работа, теплота  в процессах. Изменение внутренней энергии, энтальпии и энтропии в процессах

Процесс 1-2 – (адиабатный):

Количество теплоты
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Работа:
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Процесс 2-3 – (изохорный):
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Процесс 3-4 – адиабатный:

Количество теплоты
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Работа:
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Процесс 4-1 –( изохорный):
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1) Количество тепла, подводимое в цикле 
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2) Количество тепла отводимого в цикле  
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3) Работа  сжатия   
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4) Работа  расширения   
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[image: image72.wmf]  

5) Полезная работа цикла 
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Термический КПД цикла: 
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Среднее индикаторное давление цикла
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1.3 Построение цикла в диаграмме PV 

Расчет дополнительных точек 
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1.4  Построение цикла в диаграмме TS
Расчет дополнительных точек 
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